

# 习近平同俄罗斯总统普京会谈

中俄元首同意紧密加强中俄全方位战略合作

据新华社莫斯科3月22日电 (记者 钱彤 宋宗利 吴黎明) 国家主席习近平22日在莫斯科克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会谈。两国元首就中俄关系及重大国际和地区问题深入交换意见,就加强中俄全方位战略合作达成重要共识。

普京热烈欢迎习近平访问俄罗斯。普京表示,习近平主席出访的第一个国家选择俄罗斯,显示了双方对发展俄中关系的高度重视以及这一关系的特殊性和战略性。这是一次具有历史意义的访问,相信一定会取得丰硕成果,有力推动俄中全面战略协作伙伴关系发展。

习近平强调,中俄互为最主要、最重要的战略协作伙伴,深化中俄全面战略协作伙伴关系,在两国外交全局和对外关系中都占据优先的战略地位。面对复杂多变的国际形势和依然严峻的国际经济环境,中俄要更加紧密地加强全方位战略协作。双方要重点加大相互政治支持,坚定支

持对方维护国家主权、安全、发展利益的努力,坚定支持对方走符合本国国情的发展道路,坚定支持对方发展复兴;全面扩大务实合作,把两国高水平的政治关系优势转化为实际成果,实现共同发展;密切在国际和地区事务中协调配合,坚决维护两国共同战略安全,坚决维护联合国宪章宗旨和原则及国际关系基本准则,维护二战成果和战后国际秩序,维护国际公平正义,促进世界和平、稳定、繁荣。

普京完全赞同习近平对两国关系的评价。他表示,俄中对许多重大问题看法一致。两国都致力于国家发展振兴,共同利益广泛,合作前景广阔。近年来,俄中关系快速发展,高层交往密切,双边贸易额大幅提升,人文交流日益紧密,在双边及国际事务中开展了高水平合作。事实证明,俄中全面战略协作伙伴关系符合两国人民利益,也成为当今国际关系中的重要积极因素。俄方愿加强两国战略协作。

双方就务实合作进行了深入探讨。双方认为,中俄开展大规模经济合作时机和条件已经成熟。要从全局和长远角度,充分挖掘互补优势和发展潜力,重视加强经贸合作,共同提高各自经济实力和国际竞争力。要充分发挥两国政府间及各部门各领域合作机制作用,积极开展战略性重大项目合作,联合研发、联合生产,扎实推进联合研制重型直升机、远程宽体客机等项目。要加强贸易、投资、工业、林业、高技术、航空航天、基础设施建设等领域合作。继续改善贸易结构,提高贸易质量,扩大贸易领域,提前实现2015年双边贸易额1000亿美元的目标。

双方认为,中俄能源合作是全面和全方位的,旨在实现互利双赢。双方将积极落实就增供原油、修建天然气管道、中方进口俄罗斯液化天然气、建设合资炼油厂达成的共识。扩大核能、电力、煤炭领域合作。

双方决定,统筹协调两国地方合作,加快推进

进跨境铁路、公路桥等通道建设,加强在生态环境、跨境水资源保护等方面合作。

在人文领域,双方表示要重视青年交流,鼓励两国高校交往,增加互派留学生名额,2014年和2015年互办中俄青年友好交流年。双方要共同搞好互办“旅游年”活动。要加强卫生医药领域合作。中方感谢俄方对修复和保护中共六大会址给予的支持。中方支持俄罗斯叶卡捷琳堡申办2020年世博会。

双方将密切在联合国、上海合作组织、金砖国家等框架内的合作,就亚太事务、朝鲜半岛和西亚北非局势加强沟通协调,共同推动国际关系民主化,维护世界和平与发展。

双方批准了《中俄睦邻友好合作条约》实施纲要(2013年至2016年)。

两国元首表示,愿共同努力,承前启后,继往开来,把中俄关系维护好、发展好,造福两国人民。



习近平参观俄罗斯国防部 3月23日,国家主席、中央军委主席习近平在莫斯科参观俄罗斯国防部。这是习近平在俄罗斯国防部长绍伊古陪同下检阅三军仪仗队。 新华社记者 黄敬文 摄

## 合作共赢的时代强音

●新华社记者 张铁钢

国家主席习近平23日在莫斯科国际关系学院发表了精彩的演讲,精准揭示了当今世界复杂多变的政治、经济、安全形势,精辟宣示了新时期中国主张和力行的平等互信、包容互鉴、合作共赢的外交方针,精当勾勒了堪称大国关系典范的中俄全面战略协作伙伴关系的方方面面,发出了历史性的时代强音,为构建以合作共赢为核心的新型国际关系注入了强大的正能量。

本世纪以来,特别是近几年,世界多极化和经济全球化深入发展,使世界各国连成一片;文化多样化和社会信息化持续推进,使地球村进程向纵深方向发展。在上述“四化”相互作用下,全球合作向多层次、全方位拓展,在和平与发展的时代主题下,世界日趋扁平与全球联动加深已成为当今国际形势的主要特征。

但与此同时,国际政治形势动荡,地区热点此起彼伏,霸权主义、强权政治、新干涉主义有所上升,军备竞赛、恐怖主义、网络安全等传统与非传统的安全威胁交织并存。全球金融危机仍在持续,形形色色的保护主义明显升温。维护世界和平,促进共同发展,依然任重道远。

习近平对于两个“100年”目标和“中国梦”

的重要阐述,精确论述了中国走和平发展道路与促进世界稳定繁荣的辩证关系。在追逐目标与梦想的过程中,中国带给世界的是更多机遇而非威胁。实现“中国梦”,不仅要造福中国人民,而且要惠及世界人民。

如习近平所说,高水平的中俄关系,不仅符合中俄双方利益,也是维护国际战略平衡和世界和平稳定的重要保障。中俄两国都处于民族复兴的重要时期,两国关系进入互为重要发展机遇、互为主要优先合作伙伴的新阶段,双方要坚定不移发展面向未来、合作共赢的友好关系。刚就任国家主席,习近平即出访俄罗斯,既体现了中俄双方对彼此关系的高度重视,也体现了中俄全面战略协作伙伴关系的高水平和特殊性。

习近平访俄是一次谋划未来、内涵超出双边关系的“里程碑之旅”,而其精辟生动的演讲,则是勾画中国外交大政方针的历史性宣言。这次访问无疑对促进各国之间平等包容、合作共赢,对促进世界和平、稳定、繁荣与发展,特别是对建设新型的国家关系和符合时代发展要求的国际关系新秩序,都将产生重要和深远的影响。

新华社莫斯科3月24日电

新华社时评

## 全球参与“地球一小时”

据新华社北京3月24日电 综合本社驻外记者报道:世界自然基金会发起的“地球一小时”熄灯环保活动23日第七次举行,越来越多的城市、民众和机构自愿参与,以身边每一个小小的环保行为,为地球这个人类的共同家园作出贡献。

在2007年首次“地球一小时”举办地澳大

利亚最大城市悉尼,23日晚8时30分,著名的悉尼歌剧院外墙照明灯由原来的常规能源灯光转换成太阳能灯,灯光由紫转绿。就像一个“淡妆浓抹总相宜”的姑娘,悉尼歌剧院仍是那么美丽迷人。

澳大利亚今年的“地球一小时”活动加入了新内容。澳大利亚人只要承诺将家里的能源

设施换成可再生能源,就能够参与抽奖,有机会获得价值7500澳元(约合4.9万元人民币)的家庭太阳能板系统。

新加坡今年第五次参加活动。环绕新加坡滨海湾的建筑群当晚准时陆续熄灯,一些地标性建筑如鱼尾狮、滨海艺术中心、新加玻摩天观景轮等都参与其中。一些建筑还整晚关掉不必要的照明。

“地球一小时”全球总部去年从澳大利亚悉尼搬至新加坡,自去年开始主办方就注重提升公众的环保意识,让更多的人和组织参与到节能环保的活动中来。

在泰国,首都曼谷主要地标建筑大王宫、黎明寺、拉玛八世桥以及泰国各大商场均在当晚准时熄灯。据介绍,今年泰国160家企业响应号召参与这项活动,为历年最多。许多民众身穿印有“60+”字样的T恤衫,其中的加号格外引人注目,这代表节能活动不仅限于60分钟,而是从熄灯一小时延伸到日常生活的方方面面。

在土耳其的伊斯坦布尔,连接欧亚大陆的博斯普鲁斯大桥熄灭长明的景观灯,以此表示对“地球一小时”活动的支持,圣索菲亚博物馆、加拉达塔和多玛巴切宫等大多数标志性建筑、大型商场和五星级酒店统一熄灭景观灯一小时。

根据俄罗斯总统普京的决定,总统府所在地克里姆林宫首次参加“地球一小时”活动。同时,克里姆林宫旁边的圣瓦西里教堂以及莫斯科其他大约90处地标建筑也熄灯一小时。

在波兰首都华沙市中心,一座大厦参与熄灯行动时,保留了一些房间的灯亮着,在整面外墙上形成一个马赛克自行车的图案,象征着环保理念。

比利时布鲁塞尔大广场和西北郊易明多市立公园内“原子球”、印度新德里总统府和印度门、马来西亚吉隆坡双子塔、德国柏林勃兰登堡门、阿联酋迪拜哈利法塔、法国巴黎埃菲尔铁塔等地标建筑都参加了熄灯活动。

3月23日,在印度尼西亚首都雅加达,人们在“地球一小时”活动中点燃蜡烛。新华社发

## 关注富民 服务“三农”

### 母猪生殖健康管理新理念

母猪分娩护理健康管理理论

加强专业化母猪分娩护理技术培训,提高整体分娩护理水平,有效缩短产程,避免难产和产后感染发生。

母猪围产期繁殖障碍。由于母猪护理不到位

引起的疾病,猪场缺乏围产期专业护士和专业护理知识,应配备专业的接生员。增加产力和降低阻力双管齐下才能解决母猪产程过长问题。消除疲劳、缓解疼痛和纠正代谢紊乱是解决感染的基本,彻底清宫和消肿止血才是解决产后感染的根

本,无痛分娩是加快母猪产后快速恢复的最佳方法。难产或产程过长是有预兆的,要把难产和产程过长区分并分别处理。加强分娩监控和责任心,提高护理水平可有效避免难产。传统子宫冲洗、子宫灌注和宫内塞丸人为造成子宫内环境恶化,是一种避孕和加快母猪淘汰方法。

“规模猪场母猪生殖健康管理中国模式”的推广应用

加大对母猪围产期保健,是抗病营养系

管理理论与大围产期健康管理理论的重点。

通过“产前护乳、产中护娩和产后护宫”,加强母猪分娩管理。产前护乳:加强后备母猪、上产床母猪的乳房护理,产前1天~3天使用围产康1瓶增加羊水,“形成乳头、疏通乳道,增加羊水和软化产道”,达到缩短产程,减少死产、弱产发生,改善奶质的目的。产中护娩:增加产力、降低阻力缩短产程;产中输液缓解疲劳,缓解应激和纠正代谢紊乱;加强分娩监控,及早发现难产或产程过长的预兆;加强分娩胎儿的护理水平,搞好断脐、剪牙、哺乳、断尾、保温、补铁和剖胎等胎儿护理工作。

(二)

### 新华快递

### 2月中旬以来 全国鸡蛋价格降幅超一成

据新华社北京3月24日电 (记者 王晓玲)据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测,与前一日相比,3月24日,禽蛋、肉类价格下降;食用油价格以降为主;蔬菜、水果、水产品价格微幅波动;成品粮、奶类价格基本稳定。

监测数据显示,2月中旬以来,全国鸡蛋价格快速下降,目前降幅仍然较为明显。与2月10日相比,3月24日,普通鲜鸡蛋全国日均价下降10.5%。分地区来看,九成多省区市鸡蛋价格下降,其中河北、山西、辽宁、山东、河南等鸡蛋主产省价格降幅居前,在16.2%~19.2%之间。目前河北、山西等地鸡蛋均价已降至每斤4元以下。



三峡库区茶农忙采明前茶 3月24日,茶农在湖北省秭归县茅坪镇中坝子村茶园采摘茶叶。清明节临近,三峡库区湖北省秭归县10万多亩茶叶进入采摘期。当地茶农纷纷抓紧当前晴好天气,采明前茶供应市场。

新华社发



2013年江苏省公务员笔试开考 3月24日,在江苏南京林业大学考点,参加公务员考试的考生在查找自己的考场。当日,江苏省2013年考试录用公务员公共科目笔试在全省14个考点同时举行。

新华社发

### 美国国务卿克里突访伊拉克

据新华社巴格达3月24日电 (记者 梁有昶 张淑惠)据伊拉克官方电视台24日报道,美国国务卿约翰·克里当天抵达伊拉克首都巴格达,开始对伊拉克进行未事先对外宣布的访问。

报道说,克里是在陪同美国总统奥巴马结束对以色列、巴勒斯坦和约旦访问后,从约旦首都安曼乘飞机抵达巴格达的。访伊期间,克里将与伊拉克总理马利基和国民议会议长努杰菲等官员会晤,讨论“地区政治局势发展状况及双边关系问题”。



为鸟回家圆梦 3月24日,小朋友在“为鸟回家圆梦”活动上展示自己创作的“小鸟”剪贴画。当日,山东省烟台市青少年宫举办“为鸟回家圆梦”艺术创作活动。来自市区的120余个家庭制作了各种“小鸟”剪贴画,呼吁人们保护大自然。

### 巴基斯坦一军方检查站遇袭

据新华社伊斯兰堡3月24日电 (记者 贾瀚龙 张琪)据巴基斯坦媒体24日报道,巴西北部北瓦济里斯坦部落地区的一个军方检查站23日晚遭到自杀式袭击,至少17名士兵死亡、多人受伤。

巴基斯坦三军新闻局23日晚发表声明说,一名自杀式袭击者驾驶一辆满载炸药的汽车对米兰沙阿地区的一个军方检查站发动袭击,检查站完全被毁。

巴基斯坦媒体报道说,袭击发生后,该地区立即实施了宵禁。



南京理工大学举行校园开放日 3月24日,观众在南京理工大学兵器博物馆参观兵器。当日,南京理工大学举行校园开放日活动,以迎接建校60周年。校园开放日期间,学校除了举行校园文化艺术展、大学生科技成果展等一系列活动外,还向社会公众免费开放兵器博物馆。

新华社发